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Fingeriibungen

1. Im R? ist die Ebene durch die drei Punkte (2/1|1), (0|1/2) und (4/1|0) gegeben.
Liegt der Punkt (5|4|3) in dieser Ebene? Rechenweg!

2. Bestimmen Sie die Zahl a so, dass die folgende Determinante gleich 1 ist.

Rechenweg!
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3. Losen Sie y" +y 2 %2 zur Anfangsbedingung y(0) 2 5und y'(0) 20.
4. Losen Sie y' + ysin(x) L 0 zur Anfangsbedingung y(1) L 3.

5. Schitzen Sie e!~V%9? durch quadratische Naherung an der Stelle xo = 1.

6. Betrachten Sie die Funktion f(x, y) = sin(x?+ y)+cos(y) an der Stelle (xq|yo) =
(0|rr/4). Liegt dort ein lokales Minimum?

Bitte wenden!
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Kreative Anwendung
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. Der Vektor ( 2 ) soll um 180° um die Ursprungsgerade gedreht werden, die

1
2

den Richtungsvektor ( 1 ) hat. Berechnen Sie den gedrehten Vektor.
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. Ersetzen Sie die beiden Fragezeichen so durch Zahlen, dass die resultierende

Matrix den Rang 2 hat:
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. Fir welche reellen Zahlen a gehen alle Losungen der Differentialgleichung

5&+a3‘c+10xé0f1’irt—>oogegen 0?

Bestimmen Sie die Fourier-Koeffizienten ¢y und c3 fiir die Funktion f, welche
die Periode 4 hat und fiir £ € [0;4) gleich 1 —¢ ist.

Geben Sie die Funktion an, deren Laplace-Transformierte gleich ﬁ ist.

Eine Kugel im R3 hat den Radius 5 und den Mittelpunkt (0|0] —4). Bestimmen

Sie das Volumen der Menge aller Punkte innerhalb der Kugel oberhalb der

xy-Ebene. Hinweis: Polar- oder Zylinderkoordinaten; Substitution von 2.



